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Pripremila: Dušica Radojčić 2008.
GODIŠNJI IZVJEŠTAJ





UVOD

perativni plan za 2008. godinu, usvojen na sjednici Upravnog odbora 
27.12.2007., i Program rada usvojen na 13. Skupštini udruge održanoj u 

srpnju 2008. godine u cijelosti su ostvareni i u dijelu koji se odnosi na provedbu 
projekata i u dijelu planiranih aktivnosti prema planiranoj dinamici. Analiza re-
alizacije Operativnog dostupna je na internet stranicama Zelene Istre, http://
www.zelena-istra.hr/?q=hr/node/368. Stoga je i 2008. još jedna u nizu uspjesnih 
godina Zelene Istre. 

Zbog kašnjenja u isplati sredstava za projekte koji su započeli u 2008. (za projekte 
“Demokracija u praksi” i “Razvoj okolišno odgovornog upravljanja turističkim 
objektima u Hrvatskoj” sredstva su uplaćena na žiro račun udruge tek početkom 
2009. godine),  prihod u 2008. godini bio je za 8,23% manji od prihoda u 2007. 
godini. 

Podaci koje su članovi/ce udruge prikupili o stanju organizacijskih sposobnosti 
udruge u srpnju 2007. na dvodnevnoj radionici i točke za raspravu koje su se 
nametnule tijekom samostalnog dijagnosticiranja organizacijske razvijenosti 
zabilježene su i korištene za izradu strateškog plana, koji je usvojen 2008. godine 
(za period 2009. - 2011.). Analizirani su strateško vođenje, organizacijski proce-
si, ljudski resursi, upravljanje fi nancijama, infrastruktura, međuorganizacijske 
veze i upravljanje programima. “Dijagnoza” je sadržavala informacije relevantne 
za svako od 7 područja organizacijskih sposobnosti, a rezultat su bili prioriteti 
organizacijskog razvoja udruge. Među organizacijskim strateškim ciljevima 
navedeni su osiguranje održivosti organizacije jačanjem postojećih partnersta-
va i suradnje s korisnicima naših usluga te uspostavom novih i zapošljavanjem, 
te upravljačkim razvojem udruge i osnaživanjem ljudskih potencijala u udruzi. 
Od zadataka koji su postavljeni kako bi se ostvarili navedeni ciljevi, tijekom 2008. 
smo se se kandidirali za institucionalnu potporu i uspjeli ostvariti trogodišnju 
potporu za dio plaće za sve zaposlene u udruzi od 2009. do 2011. godine. Što 
se programskih ciljeva tiče, njihova je provedba osigurana značajnim izvorima 
fi nanciranja i provođenjem Operativnog plana za 2008. 

O
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IZVJEŠTAJ O RADU 
U 2008. GODINI
Sve aktivnosti Zelene Istre provode se putem jednokrat-
nih akcija, projekata ili kampanja na lokalnoj, nacionalnoj i 
međunarodnoj razini u sklopu jednog od dugoročnih pro-
grama udruge, kojima se ostvaruju njeni ciljevi:

1/ Program ZELENOG TELEFONA
1.1 PROJEKTI

a) Zeleni telefon za područje Istarsku županije

U 2008. godini primili smo ukupno 269 prijava što je u pros-
jeku 20 prijava mjesečno i 6 prijava više nego u 2007. godini.

Najzastupljenije kategorije i u 2008. godini su bile otpad 
i zelene površine, iako s nešto manjim postocima. U 2008. 
godini bilježimo porast u nekim drugim, do sada manje zas-
tupljenim kategorijama kao što su zračenje, rudarenje, vode 
i zrak.

Na otpad se odnosilo 30,86% prijava, a na kategoriju zelene 
površine 20,82% poziva. Probleme s otpadom i uništavanje 
zelenih površina građani u Istarskoj županiji najviše 
primjećuju i prijavljuju, te su stoga i prioriteti kojima bi se 
trebale pozabaviti nadležne institucije.

Veliki broj poziva odnosio se na zagađenje okoliša opasnim 
otpadom kojeg razni obrtnici poput automehaničara i au-
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5 tolakirera, zatim obrta za popravak plovila i sl., odlažu na ne-
propisan način. Tako smo imali slične slučajeve na području 
Poreča, Labina, Vižinade i Pule.

Kategorija zraka u 2008. je brojila čak 17 prijava ili 6.32%. 
Većina poziva u toj kategoriji se odnosila na zagađenje zraka 
tvornice kamene vune Rockwool te tvornice cementa u Puli. 
Na kategoriju vode odnosilo se 14 prijava ili 5,2%. Građani 
prijavljuju devastacije lokvi, potoka i onečišćenje mora. Usp-
jeli smo potaknuti zaštitu jednog potoka koji je stanište vrlo 
rijetkog rječnog raka. I medije smo obavještavali o toj tem-
atici te smo organizirali  konferenciju za novinare na kojoj 
smo govorili o štetnim metodama reguliranja potoka i rijeka 
koje provode Hrvatske vode općenito.

Na kategoriju zračenje odnosilo se 15 prijava građana što je 6 
više nego u 2007. godini. Uložili smo puno truda u rješavanje 
problema vezanih uz zračenje. Okupili smo građane u 
građansku inicijativu za uspostavljanje reda u postavljanju 
baznih stanica te s njima organizirali zajedničke sastanke, 
konferencije za medije i sudjeovali u radio i tv emisijama. 
Uložen trud vidi se i u broju poslanih dopisa inspekcijama 
i nadležnim službama budući da je najviše dopisa poslano 
upravo za ovu kategoriju. Tako smo komunicirali s inspekci-
jama, nadležnim službama, jedinicama lokalne uprave i 
samouprave te predstavnicima investitora.  Pozivi građana 
pristižu nam iz cijele Istre od Poreča, Baderne, Gračišća  do  
Pule, Marčane i Labina.

I kategorija rudarenje ove je godine imala porast broja pri-
java kao i porast riješenih slučajeva. Tako je u 2007. godini 
zabilježeno 2 poziva , a u 2008. godini 6 poziva. Zadovoljni 
smo reagiranjem nadležnih inspekcija koje su u vrlo kratkom 
vremenu riješile prijavljene slučajeve. O tim slučajevima smo 
obavještavali medije te je sukladno tome i broj prijavljenih 
slučajeva u toj kategoriji porastao. Zanimljivo je da su ti 
slučajevi većinom uspješno riješeni i primjer su dobre  surad-
nje nadležnih institucija, udruga i građana.

Slijedi kategorija životinje koja broji 15 prijava ili 5,58%. Ne-
koliko slučajeva se odnosilo na nepropisno držanje domaćih 
životinja.

Ove godine zabilježili smo i rast zaprimljenih odgovora na 
naše upite i zahtjeve za informacijama kao i povećan rast 
riješenih slučajeva. Nastojimo educirati građane da isko-
riste svoje zakonsko pravo na pristup informacijama te im 
i pomažemo u sastavljanju dopisa/upita ili umjesto njih 
tražimo informacije. I kad ne dobijemo odgovor u propisa-
nom roku ne odustajemo, već šaljemo prigovore dok infor-
maciju zaista ne dobijemo! U 2008. godini Zeleni telefon je 
uputio ukupno 60 dopisa, što prijava što zahtjeva za infor-
macijama, dobili smo 37 odgovora od nadležnih službi i in-
spekcija na naše dopise što iznosi 61,1%. Od poslanih dopisa 
najviše prijava bilo je vezano uz zračenja, za što je poslano je 
čak 17 dopisa nadležnim službama.

Graf 1: Broj prijava na Zeleni telefon u IŽ prema kategorijama



6 Rad Zelenog telefona su u 2008. fi nancirali Zaklada za poti-
canje partnerstva i razvoj civilnog društva Istarske županije i 
jedinice lokalne samouprave u Istarskoj županiji (Pula, Medu-
lin, Rovinj, Ližnjan, Marčana).

b) Mreža Zelenih telefona Hrvatske

Zeleni telefon dio je Mreže Zelenih telefona Hrvatske koju čini 
11 udruga i koja ima jedinstven telefonski broj za područje 
cijele Hrvatske: 062 123 456.  

U sklopu zajedničkog projekta “Širenje mreže Zelenih telefo-
na” u 2008. godini smo sudjelovali u izradi Zelenog adresara 
s popisom i kontaktima svih nadležnih službi, ustanova i or-
ganizacija na području cijele Hrvatske, izradi biltena Mreže 
Zelenih telefona u kojem smo predstavili rad Zelenog tel-
efona Zelene Istre.  Izrađen je i “Vodič za rad na Zelenom 
telefonu” te brošura “Istraživanje i usporedba EU i hrvatskih 
standarda u gospodarenju otpadom II.”, koja je svojevrstan 
sažetak zakonskih i stvarnih promjena koje su se dogodile u 
periodu od izdavanja prve brošure 2005. godine pa do kraja 
2007.godine. 

2/ Program 
JAČANJA ULOGE JAVNOSTI U 
PROCESU DONOŠENJA ODLUKA 
IZ PODRUČJA ZAŠTITE OKOLIŠA

2.1. PROJEKTI

a) “Legislativa zaštite okoliša: praćenje 
sudjelovanje javnostI”
      
Voditelj projekta Zelena akcija, udruge partneri Zelena Istra 
i Sunce, donator EU, CARDS program. Projekt je započeo u 
2006., a svršio u svibnju 2008. Zadatak Zelene Istre u okviru 
projekta  bio je sudjelovanje 
u javnoj raspravi o nacrtu 
Zakona o zaštiti okoliša i 
nacrtima drugih novih za-
konskih propisa s područja  
procjene utjecaja na okoliš, 
te održavanje i razvoj inter-
netskih stranica mreže.

b)  “Mobilizacija javnosti za sudjelovanje u postupcima 
procjene utjecaja na okoliš” 

Voditeljica projekta Zelena Istra, udruge partneri Sunce, Eko 
Pan, Zeleni Osijek, Divina Natura, Franjo Košćec, donator 
EU, CARDS program i Nacionalna zaklada za razvoj civilnog 
društva u iznosu od 6% od ukupne vrijednosti projekta. 

Početak provedbe srpanj 2007, svršetak u prosincu 2008. Cilj 
projekta: informiranje i edukacija građana i okolišnih organiza-
cija civilnog društva o novim propisima o procjeni utjecaja na 
okoliš i strateškoj procjeni, usklađenima 
s europskim standardima, te obuka za 
korištenje novih mogućnosti i mehani-
zama sudjelovanja, ali i edukacija tijela 
nadležnih za provedbu postupaka kao i 
privatnog sektora o principima najbolje 
prakse sudjelovanja javnosti. 



Učinkovitije sudjelovanje javnosti u postupcima procjene 
utjecaja na okoliš izuzetni je lijek za osjećaj nemoći građana 
izazvan uobičajenim nametanjem odluka koje direktno 
utječu na njihovu kvalitetu života i budućnost. Demokra-
tizacija hrvatskog društva ostat će samo deklarativna uko-
liko se svede na mogućnost glasovanja jednom u 4 godine 
- prava direktna demokracija događa se upravo sudjelovan-
jem šire javnosti ili njenog organiziranog dijela u procesima 
donošenja odluka, poput procedura PUO. Rezultati ovog 
projekta, osnaživanje udruga i veća mobilizacija i  utjecaj 
javnosti u procesima donošenja odluka doprinose direktno 
vladavini prava i jačanju demokratskih procesa u zemlji.  

Povjerenje u državne institucije danas je ozbiljno narušeno 
upravo zbog izuzeća javnosti iz procesa donošenja odluka, 
te sprege politike i kapitala. Zaštita građana tj. javnog inter-
esa do sada nije percipirano kao osobito djelotvorno. Budući 
da u obrani svojih prava protiv interesa kapitala građani im-
aju na raspolaganju samo jedan instrument - a to su državne 
institucije, aktivnim građanstvom koje smo poticali ovim 
projektom, poticali smo vladavinu prava.  A vladavina prava 
temeljna je pretpostavka demokratske vlasti.

Proces pristupanja Europskoj uniji dao je pozitivni poti-
caj udrugama u zagovaranju nužnosti većeg sudjelovanja 
javnosti u donošenju odluka ne samo lokalnoj razini, veći i 
za sudjelovanjem u izradi strategija, zakona i slično. Stoga 
su okolišne udruge i putem ovog projekta postale snažni 
zagovarači nužnosti ne samo prilagođavanja zakonodavst-
va standardima EU, već primjerene primjene i kontrole 
provedbe zakona i primjene najboljih europskih praksi. 

Projektne publikacije:

2.2. AKTIVNOSTI

a) Podrška organizacijama civilnog društva

Jedan od načina kojima ostvarujemo ciljeve organizacije je i 
unutarsektorska i međusektorska suradnja s udrugama civil-
nog društva. Suradnju unutar sektora zaštite okoliša ostvaru-
jemo suradnjom na projektima s pojedinim udrugama, te u 
okviru nacionalne mreže mreže Zeleni forum i međunarodne 
mreže AdriaticGreeNet. 

Kao članica Koordinacije Zelenog foruma, sudjelovali smo u 
planiranju aktivnosti mreže, preuzimali obavezu predstav-
ljanje mreže u pojedinim aktivnostima, najčešće prilikom 
sudjelovanja ju javnim raspravama o novim zakonskim pro-
pisima s područja procjene utjecaja na okoliš.  Osim toga, 
nastavili smo s administriranjem zajedničke mailing liste i 
platforme za razmjenu informacija www.ekologija.hr. Pružali 
smo informacije  s područja gospodarenja otpadom i o 
županijskim centrima gospodarenja otpadom kao i o tema-
ma s područja procjene utjecaja na okoliš mnogim zainter-
esiranim udrugama. 

U okviru AdriaticGreeNeta smo nastavili praćenje provedbe 
zakonskih obaveza proizašlih iz Konvencije o prekograničnoj 
procjeni utjecaja na okoliš u slučaju dva terminala za ukaplje-
ni plin u Tršćanskom zaljevu, te radili na planiranju budućih 
aktivnosti mreže. 

Međusektorska suradnja u 2008. godini je ostvarena na 
području zagovaranja potrebe raspisivanja referenduma 
o ulasku Hrvatske u vojni savez NATO. U toj smo kampan-
ji, organiziranoj zajedno s brojnim udrugama iz Hrvatske, 
preuzeli obavezu koordinacije aktivnosti kampanje u Is-
tarskoj županiji.  Osim toga, surađivali smo i s novoosno-
vanim Nacionalnim forumom za prostor organiziravši ne-
koliko zajedničkih aktivnosti i nastupa u vezi sa Zakonom o 
igralištima za golf.

U okviru Centra gradskih udruga “Rojc”, u kojem sjedište 
ima 100 udruga civilnog društva, angažirali smo se u radu 
Vijeća udruga i u inicijativi za osnivanje radne grupe za koor-
dinaciiju centra (ii kraće Koordinacije) - tijela u kojem će u 
ravnopravnoj ulozi predstavnici Grada Pule i udruga iz Rojca 
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otpadom Istarske županije. Tijekom cijele godine pružali smo 
podršku lokalnom stanovništvu u organiziranju prosvjeda, 
sakupljanju informacija, u zahtjevima da se projekt zaustavi 
dok se ne naprave usporedne analize alternativnih lokacija i 
tehnologija. U veljači 2008. predstavnica Zelene Istre sastala se 
s predstavnicima Europske komisije u Briselu, budući da se do-
bar dio fi nancijskih sredstava za izgradnju centra na Kaštijunu 
očekuje iz Europske unije kroz pretpristupne fondove. Tom je 
prilikom predstavnica Zelene Istre predstavila manjkavosti u 
proceduri pripreme projekta, izostanak alternativnih lokacija 
i tehnologija za izgradnju Centra  i ignoriranje sudjelovanja 
javnosti u odlučivanju, a za što su odgovorne Istarska županija 
i Ministarstvo zaštite okoliša. Tijekom cijele godine kontakt 
s EU u Briselu i Zagrebu se nastavio te je čak organiziran i 
zajednički sastanak u  Ministarstvu zaštite okoliša u srpnju na 
kojem su ponovno iznesene nepravilnosti i zahtjevi. 

Aktivnosti u sklopu Inicijative građana Istre za reguliranje 
pitanja rada postojećih i otvaranje novih kamenoloma (ko-
mentiranje Studije opravdanosti eksploatacije mineralnih 
sirovina u Istri, sastanak s nadležnima u Županiji , predaja za-
htjeva za izradom analize negativnih učinaka eksploatacije 
mineralnih sirovina na udaljenosti od 2000 metara od nasel-
ja, zabranu eksploatacije na udaljenosti manjoj od 500 me-
tara za postojeće kamenolome i najmanje 1000 metara kod 
otvaranja novih, poticanje rješavanja i sankcioniranja neza-
konitosti u radu postojećih kamenoloma, izradu strateške 
procjene utjecaja na okoliš eksploatacije mineralnih sirovina 
u Istri). Još je jednom istaknuto katastrofalno stanje u pros-
toru uzrokovano nebrigom i nefunkcioniranjem državnih 
tijela i inspekcija, nepoštivanjem mjera zaštite okoliša, pogo-
dovanjem vlasnicima kamenoloma.

c) Sudjelovanje u javnim raspravama o 
studijama utjecaja na okoliš i o novim 
zakonskim propisima

Sudjelovanje u javnim raspravama o studijama utjecaja na 
okoliš: 
■ Studija utjecaja na okoliš za izgradnju županijskog 
 centra za gospodarenje otpadom na lokaciji Kaštijun, 
 siječanj 2008.

upravljati Rojcem. Inicijativa je bila uspješna i rezultirala os-
nivanjem Koordinacije i imenovanjem predstavnice Zelene 
Istre u Koordinaciju, te njenim imenovanjem na funkciju 
zamjenice predsjednika Koordinacije.

b) Podrška lokalnim građanskim inicijativama

Razvoj i rast utjecaja organiziranog civilnog društva na 
lokalnoj razini  moguć je samo ukoliko se bavi stvarnim pri-
oritetima, koje vrlo učinkovito detektira servis Zelenih telefo-
na. Prikupljajući i analizirajući informacije građana i podatke, 
utvrđujemo prioritete građana u zaštiti okoliša i djelovanje 
svoje udruga usklađujemo s tim rezultatima odnosno us-
mjeravamo ga na rješavanje stvarnih problema u društvu / 
okolišu. To nas u velikoj mjeri razlikuje od stručnih udruga, 
udruga koje se bave edukacijom ili koje svoje djelovanje 
baziraju isključivo na projektima čiji su ciljevi utvrđeni strate-
gijom donatora. Jedna od najznačajnijih uloga ZI na lokalnoj 
razini u protekloj godini je upravo podrška građanskim in-
icijativama: svojim znanjem i informacijama doprinosili smo 
inicijativama i rješavanju konkretnih problema. 

Tijekom 2008. Zelena Istra je potaknula osnivanje šire Inici-
jative građana za uvođenje kontrole nad izvorima zračenja 
zbog sve većeg kaosa u prostoru kojeg stvaraju, pogotovo 
antena za mobilnu telefoniju. Savjetovali smo i okupljali 
brojne građane iz Pule, Poreča, Labina, Baderne, Žbandaja 
i druge, kako se izboriti za svoja prava i protiv bespravno 
postavljenih odašiljača za mobilnu telefoniju. Organizirali 
smo zajedničke sastanke s građanima, surađivali smo s 
mjesnim odborima, objavljivali informacije na internetu 
i u mjesečniku udruge, održavali konferencije za medije, 
prijavljivali slučajeve nadležnim institucijama, insistirali na 
provođenju zakona, itd. Uputili smo primjedbe na Generalni 
urbanistički plan grada Pule u 2008. i predložili niz mjera 
koje mogu pridonijeti uspostavljanju kontrole i boljoj zaštiti 
zdravlja ljudi. Grad Pula je dobar dio primjedbi prihvatio i 
sada su naši prijedlozi sastavni dio GUP-a te time i obaveza 
Grada da ih provede u praksi.

Podršku smo pružili i građanima općine Medulin u organiza-
ciji aktivnosti s ciljem pronalaženja alternativnog rješenja za 
lokaciju i tehnologiju  županijskog Centra za gospodarenje 
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9 ■ Studija ciljanog sadržaja o utjecaju na okoliš za izgradnju 
 magistralnog plinovoda Vodnjan – Umag, Rovinj, veljača 
 2008. 
■ Prethodna procjena utjecaj na okoliš potencijalnih 
 lokacija terminala za ukapljeni prirodni plin, srpanj 2008
■ Studija o utjecaju na okoliš dva LNG terminala u 
 Tršćanskom zaljevu (Espoo konvencija), Kopar, rujan 2008. 
■ Studije utjecaja na okoliš golf igrališta “Brkač” kod 
 Motovuna,Motovun, listopad 2008. 
■ Studija o utjecaju na okoliš eksploatacije plina iz 
 eksploatacijskog polja Sjeverni Jadran, studeni 2008.

Sudjelovanje u javnim raspravama o politikama, planovima, 
programima: 
■ Studija potreba i opravdanosti eksploatacije mineralnih 
 sirovina na prostoru Istarske županije, Pula, siječanj 2008. 
■ Konačni prijedlog Generalnog urbanističkog plana grada 
 Pule, Pula, ožujak 2008. 
■ Javna rasprava o prijedlogu koje Općina Višnjan upućuje 
 u postupku izmjena  i dopuna Prostornog plana 
 Istarske županije - Golf igralište Višnjan, ožujak 2008.)
■ Ponovljena javna rasprava o Prostornom planu područja 
 posebnih obilježja Donji Kamenjak i medulinski 
 arhipelag”, travanj 2008.
■ Plan gospodarenja otpadom Istarske županije 
 2007. - 2015., travanj-svibanj 2008.
■ Prethodna javna rasprava o Planu gospodarenja otpadom 
 Grada Pule, rujan 2008.

Sudjelovanje u javnim raspravama o prijedlozima novih 
zakonskih propisa: 
■ Nacrtu Zakonu o zaštiti okoliša
■ Nacrtu Uredbe o informiranju i sudjelovanju javnosti 
 i zainteresirane javnosti u pitanjima zaštite okoliša
■ Nacrtu Uredbe o procjeni utjecaja zahvata na okoliš
■ Nacrtu Uredbe o strateškoj procjeni utjecaja na okoliš

d)  Kampanje

“Goletta verde” - kampanja senzibiliziranja javnosti o stanju 
Jadranskog mora i priobalja, kojom u suradnji s najvećom 
talijanskom organizacijom za zaštitu okoliša Legambiente 
već sedmu godinu za redom nastojimo podsjetiti na odgov-

ornost svih građana i institucija prema očuvanju mora i prio-
balja. U 2008. kampanja je započela u Kući prirode Kamenjak 
u općini Medulin. Sa stručnim timom Legambiente-a ponovo 
smo izvršili i bakteriološku analizu kakvoće mora na plažama. 
Uzorkovanja obavljena 9. kolovoza nisu pokazala zagađenja 
ni na jednoj lokaciji kao što je to bio 
slučaj proteklih godina.

“Odluka narodu - NATO na refer-
endum” u suradnji s brojnim organ-
izacijama i pojedincima iz cijele Hr-
vatske koje su formirale Nacionalni 
odbor za referendum. Zelena Istra 
preuzela je obavezu koordiniranja 
svih aktivnosti u Istarskoj županiji. Za 
rad na štandovima u Puli angažirali 
smo 50-ak volontera.

3/ Program 
EDUKACIJE O PRAVILNOM 
GOSPODARENJU OTPADOM

3.1. PROJEKTI  

“Razmisli, odvoji, štedi!” u gradu Puli

Na poziv Grada Pule i Pula Herculanee, uključili smo se 
u kampanju poticanja odvojenog sakupljanja otpada na 
području grada. Tijekom kampanje postavljeni su “zeleni 



10 Zelena Istra u sklopu kampanje o odvojenom sakupljanju 
otpada u  Puli.

Nakon što su djeca pogledala 
igrokaz “Priča o robotu Smećku”, 
na eko-radionicama su sa svo-
jim odgajateljima izradili svoje 
robote od korisnog otpada te 
su na taj način pokazali što su 
naučili i na koji način su tu temu 
doživjeli.

4/ Program
ZAŠTITE PRIRODE I 
BIORAZNOLIKOSTI
4.1. PROJEKTI

a) ‘”Zajedničko upravljanje zaštićenim područjima Ka-
menjak i Pohorje” - voditelj projekta Općina Medulin’, part-
neri na projektu Zelena Istra, Javne ustanove ‘’Kamenjak’’ i 
‘’Natura Histrica’’, slovenski partneri Općine Ruše, Maribor, 
Hoče – Slivnica te Rače – Fram. Udruga Zelena Istra je osmis-
lila sadržaje i aktivnosti posjetiteljsko-edukacijskog centra 
‘’Kuća prirode Kamenjak’’. Projekt je započeo u srpnju 2007. 
godine i završio u kolovizu 2008., a sufi nancirala ga je Europ-
ska unija kroz program za susjedstvo Slovenija – Mađarska 
– Hrvatska 2004. - 2006.

b)”Edukacija i stvaranje baze podataka o zaštićenom 
području ‘’Donji Kamenjak i medulinski arhipelag’’ -  Cilj 
projekta je bio stvaranje temelja za bazu podataka o fl ori i fau-
ni Kamenjaka radi boljeg upravljanja zaštićenim područjem, 
pratiti stanje u  livadama strogo zaštićene morske cvjetnice 
posidonije (Posidonia oceanica), stvaranje pozitivne atmos-
fere u lokalnoj zajednici vezanoj za proglašenje dva morska 
rezervata te edukacija djece i ostalih interesnih skupina o bio-
raznolikosti podmorskih livada. U projekt su na volonterskoj 
bazi bili uključeni članovi ronilačkog kluba ‘’Loligo’’ Vodnjan. S 
njima smo na pet lokacija u medulinskom akvatoriju odradili 

otoci”, tj. kompleti kontejnera za papir, staklenu ambalažu 
na početnih 80 lokacija i organizirano je sakupljanje otpada 
u jednom pulskom kvartu po principu od “vrata do vrata”. 
Zelena Istra osmislila je vizualni identitet kampanje, izradila 
tiskane materijale i održala niz predavanja u pulskim mjes-
nim odborima.

3.2. AKTIVNOSTI

a) Edukacija djece o odvojenom 
sakupljanju otpada

Igrokaz “Priča o robotu Smećku”: “Jedne večeri djevojčicu 
Točkicu mama je poslala da baci smeće. To ne bi bilo nimalo 
neuobičajeno ni zanimljivo da iz kante za smeće nije iskočio 
robot Smećko! Da, da dobro ste čuli, robot Smećko spuštao se 
sa svojom svemirskom letjeli-
com i zabunom je sletio ravno 
u kantu za smeće. On je došao 
sa svoje planete Smećkur kako 
bi zajedno sa svojim prijatelji-
ma Medom, Delfi nom i Žabom 
pomogao svoj djeci da nauče 
odvojeno sakupljati otpad...”

Dio je to igrokaza “Priča o robotu Smećku” kojeg je osmislila 
Zelena Istra i kojeg smo u sklopu kampanje “Razmisli, odvoji, 
štedi!” prikazali u pulskim vrtićima. Na duhovit, zabavan i razi-
gran način djeca su naučila kako se odvaja otpad te zašto je 
to važno. Da lakše bude otpad odvajati pulski su vrtići dobili 
i kontejnere za papir, staklo, plastiku/metal u obliku mede, 
delfi na i žabe. Djeca naučeno prenose i na roditelje te tako i 
odrasle potičemo da mijenjaju navike na bolje. Djeca, za ra-
zliku od odraslih, još vjeruju da mogu biti spasitelji planeta 
Zemlje i čuvari okoliša.  Igrokaz su pogledali mališani vrtića 
Veruda, Latica, Monte Zaro, Pužići, Centar, Veli Vrh, Rožica, 
Kaštanjer, Punta, Rin Tin Tin i Izvor. 

b) Izložba “Moj robot Smećko”

Izložba dječjih radova “Moj robot Smećko”. Ova izložba re-
zultat je edukacije djece u pulskim vrtićima koju je provela 



11 osigurana plaća za voditeljicu iz Zelene Istre, voditeljica je s 
radom u Kući prirode nastavila ponovo u studenom jer su, 
zadovoljne do tada postignutim rezultatima, sredstva za nas-
tavka rada odnosno njenu plaću do travnja 2009. osigurale 
Općina Medulin i Javna ustanova Kamenjak. U dva mjeseca 
2008. godine voditeljica je organizirala 8 radionica  za pul-
ske i premanturski vrtić. U   radu s   djecom uvidjeli smo da 
je potrebno osmisliti didaktičke materijale i za ovaj uzrast te 
dodatno podržati odgojitelje koji su se u svom radu opredi-
jelili za razvijanje ekološke svijesti kod djece. Kuća prirode je 
ugostila i brojne grupe posjetitelja, sustavno promovirajući 
značaj i nužnost zaštite značajnog krajobraza Donjeg Ka-
menjaka i medulinskog arhipelaga.

5/ ORGANIZACIJSKI RAZVOJ

5.1. UPRAVLJANJE ORGANIZACIJOM
   
13. izborna Skupština udruge održana je 4.7.2008. godine i na 
njoj je usvojen Izvještaj o radu u 2007. godini, i Program rada 
za 2008. Potvrđen još jedan mandat predsjednici udruge, 
Dušici Radojčić, izabrani  su novi i većim dijelom potvrđeni 
mandati dosadašnjim članovima i članicama Upravnog i 
Nadzornog odbora.  Izvještaj o radu u 2007. s fi nancijskim 
izvještajem, Program rada za 2008. godinu i članovi i članice 
tijela udruge objavljeni su na internetskim stranicama Ze-
lene Istre.

Tijekom 2008. godine održano je 9 sjednica Upravnog od-
bora (prema Poslovniku o radu Upravnog odbora udruge, 
sjednice UO sazivaju se po potrebi a najmanje jednom u 
3 mjeseca). Informativno-konzultativni sastanci redovnih 
članova i članica udruge i Upravnog odbora održavali su se 
četvrtkom. Zapisnici sa sjednica UO i bilješke s redovnih sas-
tanaka četvrtkom objavljuju se na internet stranicama dos-
tupnim svim redovnim članovima udruge. 28. veljače 2008. 
godine usvojen je Pravilnik o korištenju službenog vozila 
udruge.

Priprema za izradu Strateškog plana Zelena Istre za razdo-
blje 2009.-2011. izvršena je na sastanku održanom 5. svib-

transekte te podatke ubacili u novo izrađenu bazu GIS plat-
forme. Pri dizajniranju i projektiranju samog sustava vodilo 
se računa o tome bi budući GIS trebao biti ne samo trenutno 
tehničko rješenje za digitalizaciju i izradu karata prikupljanih 
prostornih i atributnih podataka posidonije, već će taj sustav 
moći biti platforma i za druge projekte vezane za buduće ak-
tivnosti prikupljanja prostornih podataka. Druga stvar o kojoj 
se vodilo računa je transparentnost sa već postojećim sustavi-
ma razvijenim u cilju prikupljanje podataka vezanih za ekolog-
iju, zaštitu prirode i upravljanjem zaštićenim područjima.

U sklopu edukacijskih aktivnosti projekta održano je 16 ra-
dionica biologije mora za 49 djece s medulinskog i pulskog 
područja. Kao pomoćno didaktičko sredstvo osmišljena je 
i izrađena knjižice o podmorju Kamenjaka  a diseminaciji 
znanja poslužili su i leci o posidoniji i dokumentarni fi lm.

Projekt je započeo u prosincu 2007. i završio u prosincu 2008., 
a njegovu je realizaciju fi nanciralo Veleposlanstvo Kraljevine 
Nizozemske u Republici Hrvatskoj u sklopu MATRA/KNIP 
programa.

4.2. AKTIVNOSTI

a) Svjetski Dan zaštite okoliša obilježili smo otvaranjem 
Kuće prirode Kamenjak u obnovljenoj zgradi stare osnovne 
škole u Premanturi. Prostorije centra tematski su podijeljene 
na morski i kopneni ekosustav, te mali laboratorij u kojem 
se mogu obavljati jednostavnije analize uzoraka sakupljenih 
kroz aktivnosti edukacijskog programa i istraživačkih pro-
jekata.  Pored toga, Kuća prirode Kamenjak ima i biblioteku 
sa stručnom i popularnom građom, kupljenom u sklopu pro-
jekta KaPo, dostupnom svim zainteresiranim profesorima, 
učenicima i studentima. Upravo se kroz poticanje razumi-
jevanja problema zaštite okoliša stvara osnova za učinkovitu 
zaštitu prirode što je i konačni cilj djelovanja edukacijsko-
posjetiteljskog centra.

b)  Rad u Kući prirode Kamenjak

Nakon svršetka projekta “KaPo” u kolovozu 2008., u sklopu 
kojeg je osmišljena i otvorena Kuća prirode Kamenjak te 



12 izvještajima (mjesečnik ZInfo), koje smo slali običnom ili 
elektroničkom poštom. Članstvu smo poštom povremeno 
dostavljali i tiskane materijale udruge. Mjesečnik udruge 
ZInfo printa se i kopira u uredu te se, osim članstvu i drugim 
zainteresiranim, dostavlja gradovima i općinama u Istri, te 
ostavlja u pulskoj Gradskoj knjižnici i čitaonici. Zbog obujma 
aktivnosti, Zinfo je s početne 4 stranice postao bilten od 6-8 
stranica mjesečno. ZInfo se objavljuje i na internet stranica-
ma udruge www.zelena-istra.hr.

Medijima smo, također, redovito dostavljali mjesečne 
izvještaje o aktivnostima udruge, dostavljali priopćenja, 
organizirali konferencije i skretali im pozornost na neke 
slučajeve sa Zelenog telefona. 

S Radijom Arena dogovorili smo redovitu tjednu emisiju o 
aktivnostima udruge, na Radio Puli i Radio Istri gostovali smo 
u više navrata, kao i na lokalnim i nacionalnim televizijama 
putem izjava o specifi čnim slučajevima.

Tijekom 2007. radili smo i krajem godine dovršili 10-minutni 
dokumentarni fi lm “Zainteresirana javnost”, koji je prikazan 
na prvom programu HTV-a, TV Novoj i NIT-u.

5.4. INFORMACIJSKI CENTAR

Prikupljanje informacija, njihova obrada i diseminacija 
te efi kasna kolektivna suradnja potpomognuta informa-
cijskim i komunikacijskim tehnologijama zadaća je našeg 
dugogodišnjeg projekta Info-centra. Aktivisti/ce zelene Is-
tre napredno se koriste mailing listama i intranetom u sva-
kodnevnom radu, dok za komunikaciju s partnerima i ko-
risnicima naših projekata koristimo web stranice te email 
komunikaciju. Za potrebe projekata koji aktivnosti imaju 
tijekom dužeg vremena izgradili smo vrlo napredna speci-
jalizirana web sjedišta (MojaPUO, Zeleni telefon, Program 
edukacije o pravilnom gospodarenju otpadom...), a poseban 
trud ulažemo u redovito objavljivanje kvalitetnih sadržaja na 
glavnom web sjedištu udruge na adresi www.zelena-istra.hr 
koja je u 2008. doživjela redizajn izgleda te migraciju na novi 
kvalitetniji sustav za upravljanje web sadržajima (Drupal 
CMS). Prosječno, naše web sjedište posjećuje preko 200 jed-
instvenih posjetitelja dnevno. Obučavanje aktivnih članova/

nja 2007. godine na kojem je izvršena prethodna procjena 
potreba i mogućnosti (potvrda vizije i misije defi nirane 2004. 
godine, slabosti i snaga organizacije, motivacija članova i 
članica i Upravnog odbora, vidljivost organizacije i dr. i na 
dvodnevnoj radionici za strateško planiranje održanoj od 
30.6. do 1.7. 2007. godine u Špinovcima u Istri (svi dokumen-
ti dostupni na Twiki intranet stranicama Zelene Istre). Plan 
je dovršila radna grupa za izradu strateškog plana u prvih 6 
mjeseci 2008., a usvojio Upravni odbor na sjednici održanoj 
17. srpnja 2008. Strateški plan je dostupan na: http://www.
zelena-istra.hr/?q=hr/node/368

5.2 ZAPOSLENI

U razdoblju od 1.1. do 31.12.2008. Zelena Istra  je imala četiri 
zaposlene djelatnice: voditeljicu ureda i programa (cijele go-
dine), stručnu suradnicu na projektu “MoJa PUO” (cijele god-
ine), voditeljicu Zelenog telefona (cijele godine) i voditeljicu 
Kuće prirode Kamenjak (od 1.1. do 31.8.2008. i od 1.11. do 
31.12.2008.). Osim redovitih plaća osiguranih projektnim 
sredstvima, zaposlenicama su isplaćene i božićnice u  iznosu 
od 1.250,00 kn po osobi.

5.3. INFORMIRANJE REDOVNOG I 
PODRŽAVAJUĆEG ČLANSTVA I JAVNOSTI 
O AKTIVNOSTIMA UDRUGE

Visok stupanj unutarnje demokracije: osim redovnih sastan-
aka aktivnih članova/ica četvrtkom na kojima se zajednički 
donose odluke, svi redovni članovi udruge kvalitetno su 
informirani i konzultirani prije donošenja odluka putem in-
ternog informacijskog sustava temeljenog na wiki online 
suradničkoj tehnologiji (vidjeti npr. wikipedia.org). Svi doku-
menti, zapisnici sa sjednica tijela udruge, izvještaji o projek-
tima, lista zadataka i mnoge druge informacije bitne za rad 
organa upravljanja nalaze se online, na servisu dostupnom 
svim redovnim članovima/cama udruge. 

Zelena Istra veliku pažnju posvećuje obavještavanju 
podržavajućeg članstva o svim aktivnostima. Tako su i u 
periodu ovog Izvještaja članovi i članice Zelene Istre o svim 
aktivnostima udruge redovito obavještavani mjesečnim 



13 ca udruge za uspješno upravljanje informacijama/znanjem 
te potpora svim aktivnostima udruge, projektima i kampan-
jama važne su djelatnosti Info-centra te im posvećujemo ve-
liku pažnju. 

Svoje iskustvo redovito koristimo i za pomoć nacionalnoj mre-
ži okolišnih udruga Zeleni forum prije svega za facilitiranje ra-
sprava na mailing listama mreže te održavanje web stranice 
www.ekologija.hr koja povezuje aktivne članove/ice hrvat-
skog okolišnog civilnog društva - prvenstveno aktiviste/ice 

udruga članica mreže, zatim 
mlade, amatere i zaljublje-
nike u prirodu, ali i neovisne 
stručnjakinje ili predstavnike 
jedinica lokalne samoupra-
ve odnosno državne uprave. 
Info-centar u svojem radu 
koristi isključivo slobodan 
softver točnije Ubuntu gnu/
linux distribiciju na uredskim 
računalima te Debian (apa-
che2, mailman, typo3, dru-
pal...) na mrežnim poslužite-
ljima. Trudimo se i oslobađati 
svoje kreacije pa publikacije 
redovito licenciramo Creati-
veCommons licencama kako 
bismo omogućili slobodno 
korištenje svojih tiskanih i 
online publikacija te video 
materijala.

5.5. ODRŽIVOST ORGANIZACIJE

Održivost i neovisnost djelovanja osiguravamo prvenstveno 
raznolikošću izvora fi nanciranja.

Jedan od novih izvora fi nanciranja u 2008. godini rezultat je 
pregovora s Općinom Medulin i Javnom ustanovom za up-
ravljanje zaštićenim dijelovima prirode “Kamenjak” o fi nan-
ciranju plaće djelatnice  Zelena Istre zaposlene na poslovima 
voditeljice posjetiteljsko-edukacijskog centra “Kuća prirode 
Kamenjak” (koji je Zelena Istra osmislila, opremila i vodila od 

kolovoza 2007. do kolovoza 2008. u sklopu zajedničkog pro-
jekta “KaPo”).

U 2008.smo započeli i s konzistentnijim oblicima samofi -
nanciranja i to pružanjem konzultantskih usluga jedini-
cama lokalne i regionalne uprave na području odvojenog 
sakupljanja otpada - aktivnost koju planiramo kontinuirano 
provoditi i u budućnosti. Suradnju na tom planu smo us-
postavili s Gradom Pula, s Gradom Rovinjem i Općinom 
Medulin.                        

Udio samofi nanciranja udruge u 2007. godini iznosio je 0,5%. 
Udio samofi nanciranja za 2009. godini  postavili smo na za-
htjevnih  5-10% ukupnog prihoda,  a već smo u 2008. godi-
ni iz samofi nanciranja uspjeli ostvariti 121.420,00 kn ili 8,5 
ukupnog prihoda udruge, što je vrlo značajno za održivost 
udruge, budući da se na taj način fi nancira dio plaća zapos-
lenih u udruzi odnosno “hladni pogon”.
 
Od samog početka rada udruge koristimo volonterski rad 
kao oblik samoodrživosti. Aktivni članovi i članice udruge 
volontiraju u upravnim tijelima udruge, sudjeluju u akcijama 
i kampanjama, sudjeluju u kreiranju sadržaja za internet-
ske stranice udruge, sudjeluju u izradi redovnih mjesečnih 
biltena udruge (ZInfo), administriranju i unaprjeđenju web 
stranica udruge.  Rad volontera koristili smo i u organizaciji 
kampanje “Odluka narodu - NATO na referendum”, kada je 
angažirano 56 volontera. 

5.6. MONITORING I EVALUACIJA RADA

Javnost rada udruge osigurali smo na brojne načine: 
godišnji izvještaji o radu udruge dostupni su svim zainter-
esiranima na internet stranicama udruge, a printane verzije 
dijele se članovima i članicama i predstavnicima medija koji 
sudjeluju na godišnjoj Skupštini.  Osim putem mjesečnih 
izvještaja i web stranica, javnost smo o aktivnostima udruge 
obavještavali i putem konferencija za medije, sudjelovanjem 
u radio i televizijskim programima, na predavanjima, tribina-
ma te drugim oblicima aktivnosti. Zapisnike sa  sjednica Up-
ravnog odbora i sastanaka aktivnih članica i članova udruge 
objavljujemo na intranetu.  Na sastancima Upravnog odbora 
i aktivnih članica i članova udruge vrši se evaluacija rada 

Novi izgled web stranice  
www.zelena-istra.hr

U mreži koja pokriva cijelu 
Hrvatsku – web stranica Zelenog 
foruma www.zeleni-forum.org



14 i Koordinacije centra udruga Rojc - zajedničkog tijela pred-
stavnika Grada Pule i udruga iz Rojca  koja upravlja centrom. 

Sedmu godinu za redom smo izvršili neovisnu bakteriološku 
analizu kakvoće mora na 12 plaža u Istri u sklopu kampan-
je “Goletta verde” talijanske organizacije za zaštitu okolia 
“Legambiente”.  Rezultate uzorkovanja, kao i detaljne infor-
macije o kampanji predstavili smo medijima te objavili na 
web stranicama udruge. Sudjelovali smo u međunarodnom 
projektu mreže AdriaticGreeNet o iskustvima primjene prin-
cipa Lokalne Agende 21 na području Jadranske Euroregije.  
S predstavncima mreže pisali smo primjedbe i sudjelovali u 
javnoj raspravi o dva terminala za ukapljeni plin u Tršćanskom 
zaljevu organiziranoj u Kopru.

6/ EDUKACIJA

6.1. PROJEKTI

a) EDEN u Istri 2

U lipnju 2008. godine zaklju-
čen je projekt “EDEN u Istri 2 
- edukacija djece edukacijom 
nastavnika o održivom razvo-
ju” koji je započeo u listopadu 
2007. godine.  U sklopu ovog 
projekta tiskali smo drugo 
dopunjeno izdanje didaktič-
kog materijala “Eko-škatula”, 
koje sadrži i upute za nastavnike s primjerima načina njihova 
korištenja. Upute je osmislilo, u suradnji s Zelenom Istrom, 
nekoliko nastavnica iz osnovnih škola “Vidikovac” i “Tone Pe-
ruško” iz Pule, “dr. Mate Demarina” iz Medulina i OŠ Vodnjan, a 
koje su sudjelovale i u prošlogodišnjoj realizaciji istoimenog 
projekta, kada su osmislile idejno rješenje za “Eko-škatule”.

Ovo dopunjeno izdanje “Eko škatule” tiskano je u 170 primjer-
aka i podijeljeno zainteresiranim osnovnim školama u Istar-
skoj županiji. Škatula je prezentirana u Opatiji na stručnom 
skupu “Obrazovanje o održivom razvoju u suvremenoj školi” 

na projektima. Izvještaji o radu i fi nancijski izvještaji dona-
torima su se dostavljali redovito i svi su prihvaćeni. Tijekom 
2008. godine u više navrata smo imali monitoring-posjete 
za europske projekte, koji su svi  završili priznanjem Zelenoj 
Istri za kvalitetno obavljanje projektnih obaveza i fi nanc-
ijsko poslovanje. Putem mjesečnog biltena Zinfo-,  članove 
i članice udruge, medije i gradove i općine u Istri redovito 
obavještavamo o aktivnostima udruge. ZInfo se objavljuje 
i na  internet stranicama udruge www.zelena-istra.hr i u 
printanom obliku dostavlja i dijeli putem gradskih knjižnica.

5.7. POBOLJŠANJE TEHNIČKE OPREMLJENOSTI 

U 2008. udruga je kupila: GPS Garmin etrex euro uređaj, 
podvodni fotoaparat Olympus SP-560 UZ s dodacima i tel-
efonsku centralu DeTeWe Opencom 31 Lan.  Rashodovano je 
jedno staro stolno računalo. 

5.8. SURADNJA S UDRUGAMA IZ ZEMLJE 
I INOZEMSTVA

Zelena Istra je aktivna u nacionalnim mrežama Zeleni forum 
i Mreži Zelenih telefona. Od međunarodnih mreža udruga za 
zaštitu okoliša aktivni smo u AdriaticGreeNetu.

S njima, Zelenom akcijom, Transparency Inernationalom 
i GONGom radili smo na kampanji protiv Zakona o golf 
igralištima. Nova suradnja i partnerski odnosi dogodili su 
se i u okviru Nacionalnog foruma za prostor. Radi se o pred-
stavnicima postojećih inicijativa “nastalih na točkama aktual-
nih ili potencijalnih drastičnih devastacija prostora”, arhitekti-
ma, povjesničarima umjetnosti, udrugama za zaštitu okoliša, 
za demokratizaciju, zaštitu spomenika kulture, stručnjacima 
iz različitih područja relevantnih za prostornu problematiku,  
istaknutim intelektualcima i javnim osobama itd. odnosno 
socijalnim snagama iz cijele Hrvatske koje brane prostor  i 
kritičko preispituju postojeće modele razvoja.

Aktivisti Zelene Istre angažirali su se i na uspostavljanju jedin-
stvenog oblika upravljanja Rojcem (pulskim centrom udruga 
u kojem je u 2008. bilo smješteno 70-ak udruga i mjestom 
za još 30-ak); sudjelovali su u osnivanju i radu Vijeća Rojca 
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u organizaciji Agencije za školstvo, nakon čega su se nas-
tavnici izvan Istre pokazali interes i dobili svoje primjerke.
Potporu projektu “EDEN u Istri” dalo je Ministarstvo zaštite 
okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva i Turistička zajed-
nica Grada Pule. U sklopu projekta je održana i terenska nas-
tava za učenike OŠ “Vidikovac”, u sklopu koje je posjećeno 
odlagalište otpada “Kaštijun” u Puli i odlagalište “Lokva Vi-
dotto” u Rovinju. Cilj ovog izleta bio je upoznati učenike s 
dva različita primjerom dobrog i lošeg zbrinjavanja otpada, 
jednu od tema koje obrađuje Eko-škatula.

6.2. AKTIVNOSTI

a) Morska škola Kamenjak

Tijekom srpnja 2008. smo 
organizirali besplatnu ljet-
nu morsku školu za učenike 
osnovnih škola iz Pule, Medu-
lina i okolice. Kroz radionice, 
terensku nastavu i igru upo-
znali smo učenike s morskim 
svijetom značajnog krajobra-
za “Donji Kamenjak i medu-
linski arhipelag”. 

Uvod u aktivnosti prvog tjedna bio je posjet  Kući prirode 
Kamenjak gdje su polaznici učili o fl ori i fauni Kamenjaka, 
dinosaurima čiji se tragovi još uvijek mogu naći na tom po-
dručju, te o bogatom svijetu podmorja. Slijedio je tečaj ro-
njenja na dah za koji smo osigurali maske, disalice i peraje. 
Na terenskoj nastavi polaznici su roneći pronalazili različite 
morske organizme koje su potom determinirali, fotografi rali 
i neoštećene vraćali u more. Kako bi mogli prepoznati mor-
ske organizme te kako bi na-
učili nešto o njima, na poklon 
su dobili knjižicu “Živi svijet 
podmorja Kamenjaka” i kartu 
“Rasprostranjenost živih bića 
u podmorju Rta Kamenjaka”. 
Ovaj ljetni program omogu-
ćila je fi nancijska potpora Na-

cionalne zaklade za razvoj civilnog društva i Veleposlanstva 
Kraljevine Nizozemske u Hrvatskoj. 

b) Potraga za blagom Rta Kamenjaka

Finale cjeloljetnih aktivnosti koje smo organizirali za učenike 
osnovnih škola iz Medulina, 
Pule i okolice održao se 19. 
kolovoza u Zaštićenom krajo-
brazu Donji Kamenjak i medu-
linski arhipelag potragom za 
“blagom” Kamenjaka. Polazni-
ci su u stilu pirata s Kamenjaka 
pomoću znakova i zagonetki 
tražili skriveno blago podije-
ljeni u dvije ekipe i uz pomoć 
katre sa znakovima. Znakovi 
su ih vodili do skrivenih poru-
ka i zagonetki koje su morali 
riješiti kako bi pronašli pravi 
put. Na stazi su prikupljali i di-
jelove slagalice čije im je rješe-
nje pomoglo da dođu do blaga.

c) Usavršavanje aktivista i zaposlenih i edukacija 
ciljnih skupina

1) Organizirali smo radionice i seminare: 

■ Seminar “Kako unaprijediti sudjelovanje javnosti u 
 postupcima procjene utjecaja na okoliš”, Split, 
 20. svibnja 2008.
■ Seminar “Kako unaprijediti sudjelovanje javnosti u 
 postupcima procjene utjecaja na okoliš”, Ploče, 
 21. svibnja 2008.
■ Seminar “Kako unaprijediti sudjelovanje javnosti u 
 postupcima procjene utjecaja na okoliš”, Pula, 
 16. lipnja 
■ Seminar “Kako unaprijediti sudjelovanje javnosti u 
 postupcima procjene utjecaja na okoliš”, Karlovac, 
 17. lipnja 2008.
■ Seminar “Kako unaprijediti sudjelovanje javnosti u 



16  postupcima procjene utjecaja na okoliš”, Varaždin, 
 18. lipnja 2008.
■ Seminar “Kako unaprijediti sudjelovanje javnosti u 
 postupcima procjene utjecaja na okoliš”, Osijek, 
 20. lipnja 2008. 
■ Radionica u suradnji s udrugom DOOR iz Zagreba 
 “Dijalogom do održive energije”, Pula, 14. listopada 2008. 
■ Seminar “Strateška procjena utjecaj na okoliš”, Pula, 
 29.-30. studenog 2008. 

2) Organizirali smo sastanke: 

■ Sastanak Upravnog odbora međunarodne mreže 
 AdriaticGreeNet , Pula, 15. siječnja 2008. 
■ Sastanak Inicijative građana za reguliranje pitanja rada 
 postojećih i otvaranje novih kamenoloma u Istri s 
 pročelnikom Upravnog odjela za održivi razvoj Istarske 
 županije, Pula, 21. veljače 2008.

3) Organizirali smo izložbe, projekcije fi lmova, 
 predavanja: 

■ Predavanje za djecu OŠ Buzet o radu Zelenog telefona, 
 o radu udruge i otvaranju eko-centra Kamenjak, Buzet,
 17. siječnja 2008. 
■ Predavanje o potrebi zaštite livada posidonije za ronilačke 
 klubove, Pula,15. veljače 2008. 
■ Predavanje za Zajednicu za društveno odgovorno 
 poslovanje pri HGK “Kako unaprijediti sudjelovanje 
 javnosti u postupcima procjene utjecaja na okoliš”, 
 Zagreb, 4. ožujka 2008. 
■ Predavanje pod nazivom “Procjena utjecaja na okoliš u 
 RH” na seminaru “Pravo okoliša za nevladine organizacije”, 
 Zagreb, 7. ožujka 2008. 
■ Predavanje “Bioraznolikost Jadrana” za studente 
 sveučilišta “Juraj Dobrila”, Pula, 17. ožujka 2008. 
■ Predavanje na Sveučilištu J. Dobrile u Puli, Fakultet Dr. 
 Mijo Mirković o procjeni utjecaja na okoliš i sudjelovanju 
 javnosti, Pula, 21. listopada 2008. 
■ Predavanje na Sveučilištu J. Dobrile u Puli, Fakultet Dr. 
 Mijo Mirković o gospodarenju otpadom u Istri, Pula, 
 4. studenog 2008. 

■ Predavanje u Gimnaziji i strukovnoj školi Jurja Dobrile u 
 Pazinu na temu “Kako se odnosimo prema otpadu”, 
 26.studenog 2008. 
■ Izložba “Moj robot Smećko”, Gradska knjižnica i čitaonica 
 Pula, 3.-12. prosinca 2008., u okviru edukacije djece o 
 pravilnom postupanju s otpadom 
■ Tribina organizirana u suradnji s Nacionalnim forumom 
 za prostor i Zelenom akcijom “Što dalje nakon 
 izglasavanje Zakona o golfu?”, galerija Cvajner, Pula, 
 20. prosinca 2008.
■ Predstavljanje kampanje o odvojenom sakupljanju 
 otpada na štandu u sklopu Sajma knjige u Puli, 
 prosinac 2008.

4) Konferencije za medije:

■ 22. veljače 2008. - o mobilnim antenama, Baderna
■ 28.veljače 2008. - o sastanku s predstavnicima Europske 
 komisije u Briselu na temu ŽCGO Kaštijun
■ 3. ožujka 2008. - o sječi stabala, Pula
■ 28. svibnja 2008. - o ŽCGO Kaštijun
■ 10. lipnja 2008. - o mobilnim antenama, Pula
■ 18. rujna 2008 - o aktivnostima vezanima uz planirani 
 Županijski centar gospodarenja otpadom “Kaštijun”, Pula
■ 24. rujna 2008. - u suradnji s organizacijama članicama 
 međunarodne mreže organizacija za zaštitu okoliša 
 AdriaticGreeNet o primjedbama na studije utjecaja na 
 okoliš za dva terminala za ukapljeni plin u Tršćanskom 
 zaljevu, Kopar
■ 15. listopada 2008. - o ugrožavanju strogo zaštićenih vrsta 
 lošim metodama održavanja vodotokova Hrvatskih voda, 
 Pula
■ 3. prosinca 2008. - povodom izložbe dječjih radova o 
 edukaciji o odvojenom sakupljanju otpada u vrtćima, Pula

5) Sudjelovali smo na radionicama, treninzima, okruglim 
stolovima, studijskim putovanjima: 

■ Studijsko putovanje u Brisel, Belgija od 4.- 22. siječnja 
 2008. 
■ Seminar “Pravo okoliša za nevladine organizacije”, Zagreb, 
 7. - 9. ožujka 2008. 



6)  Sudjelovali smo na sljedećim susretima, sastancima, 
 predavanjima: 

■ Sastanak s predstavnicima Europske komisije i MZOPUG 
 - tema primjedbe na planirani projekt Županijskog centra 
 gospodarenja otpadom Kaštijun, Zagreb, 14. srpnja 2008.
■ Predstavljanje radne verzije Plana upravljanja slivom rijeke 
 Mirne, Rijeka, listopad, 2008. 
■ Sudjelovanje u radnim skupinama u sklopu projekta Plan 
 upravljanja slivom rijeke Mirne, Rijeka, listopad, 2008. 

7) Sudjelovali smo u televizijskim programima: 

■ TV Nova, Pula, 15. siječnja 2008.”Ekološke crtice”: O servisu 
 Zelenog telefona 
■ TV Nova, Pula, 15. siječnja 2008.”Medulinske kronike”: O 
 posjetiteljsko-edukacijskom centru Kamenjak 
 (projekt KaPo) 
■ TV Nova, Pula, 19. veljače 2008., “Ekološke crtice”: aktualni 
 slučajevi Zelenog telefona 
■ Nezavisna istarska televizija, Pazin, 24. veljače 2008., “Naše 
 blago”: O posjetiteljsko-edukacijskom centru Kamenjak 
 (projekt KaPo) 
■ Nezavisna istarska televizija, Pazin, 3. lipnja 2008., “Pravi 
 potez” : o projektu “Mobilizacija javnosti za sudjelovanje 
 u procjeni utjecaja na okoliš” 
■ TV Nova, Pula, 1. listopada 2008., “Pulska svakodnevica”: 
 o stavovima i aktivnostima vezanim uz županijski centar 
 gospodarenja otpadom “Kaštijun” 
■ HTV I. program, 6. listopada 2008., “Dobro jutro Hrvatska”: 
 o sudjelovanju javnosti u postupcima procjene utjecaja 
 na okoliš 
■ TV Nova, Pula, 23. listopada 2008., “Pulska svakodnevica”: 
 o neprimjerenom pristupu razvoju golfa u Istri 
■ Nezavisna istarska televizija, Pazin,23. listopada 2008., “U 
 glavu”: o županijskom centru gospodarenja otpadom 
■ Fade in za HTV 1. program, listopad 2008., “Dobro jutro 
 Hrvatska”: o fi lmu “Zainteresirana javnost” i projektu 
 “Mobilizacija javnosti za sudjelovanje u procjeni utjecaja 
 na okoliš” 
■ HTV I. program, 11. studenog 2008., “Dobro jutro 
 Hrvatska”: Predstavljanje novog sustava selektivnog 
 odvajanja otpada u gradu Puli 

■ TV Nova, Pula, 25. studenog 2008., “Pulska svakodnevica”: 
 Predstavljanje novog sustava selektivnog odvajanja 
 otpada u gradu Puli 
■ TV Nova, Pula, 9. prosinca 2008., “Pulska svakodnevica”: 
 Predstavljanje novog sustava selektivnog odvajanja 
 otpada u gradu Puli 
■ HTV I. program, 24. prosinca 2008., “Otvoreno”: o novom 
 Zakonu o golfu 

8) Sudjelovali smo u radio emisijama: 

■ Arena radio, Pula, 16. siječnja 2008., Vrijeme rezervirano 
 za Zelenu Istru: o Studiji opravdanosti i potreba 
 eksploatacije mineralnih sirovina u Istarskoj županiji 
■ Arena radio, Pula, 30. siječnja 2008., Vrijeme rezervirano 
 za Zelenu Istru: o volonterstvu 
■ Arena radio, Pula, 13. siječnja 2008., Vrijeme rezervirano 
 za Zelenu Istru: godišnji izvještaj Zelenog telefona 
■ Arena radio, Pula, 20. veljače 2008., Vrijeme rezervirano 
 za Zelenu Istru: o Studiji utjecaja na okoliš magistralnog 
 plinovoda Vodnjan-Umag 
■ Radio Istra, Pazin, 10. ožujka 2008., Ponedjeljkom otvoreno: 
 o problemima s radom kamenoloma u Istri, magistralnom 
 plinovodu Vodnjan-Umag, pulskom GUP-u 
■ Arena radio, Pula, 12. ožujka 2008., Vrijeme rezervirano 
 za Zelenu Istru: o nužnosti sudjelovanja javnosti u 
 izradi prostornih planova - povod: javni uvid i rasprava 
 o GUP-u 
■ Arena radio, 19. ožujka 2008., Vrijeme rezervirano za ZI: 
 slučajevi Zelenog telefona 
■ Arena radio, 2. travnja 2008., Vrijeme rezervirano za ZI: 
 slučajevi Zelenog telefona 
■ Radio Pula, Pula, 1. listopada 2008., “Škovacera” : o 
 stavovima i aktivnostima vezanim uz županijski centar 
 gospodarenja otpadom “Kaštijun” 
■ Arena radio, Pula, 1. listopada 2008., Vrijeme rezervirano 
 za Zelenu Istru: o ne-sudjelovanju javnosti u oblikovanju 
 projekta “Brijuni rivijera” 
■ Radio Pula, 2. listopada 2008., o sastanku s ministricom u 
 rujnu u Zg na temu ŽCGO Kaštijun 
■ Arena radio, 1. listopada 2008., Vrijeme rezervirano za 
 Zelenu Istru: o slučajevima Zelenog telefona 
■ Arena radio, 15.listopada 2008.,Vrijeme rezervirano za 
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 Zelenu Istru: o održanoj konferenciji za novinare na temu 
 ugroženosti vodenih i o vodi ovisnih staništa u Istri 
■ Arena radio, Pula, 22. listopada 2008., Vrijeme rezervirano 
 za Zelenu Istru: o ŽCGO Kaštijun 
■ Arena radio,Pula, 5. studenog 2008., Vrijeme rezervirano 
 za Zelenu Istru: Predstavljanje novog sustava selektivnog 
 odvajanja otpada u gradu Puli, najava predavanja u MO, i 
 edukacije u vrtićima. 
■ Arena radio, Pula, 12. studenog 2008., Vrijeme rezervirano 
 za Zelenu Istru: Predstavljanje novog sustava selektivnog 
 odvajanja otpada u gradu Puli 
■ Arena radio, Pula, 19. studenog 2008., Vrijeme rezervirano 
 za Zelenu Istru: Predstavljanje novog sustava selektivnog 
 odvajanja otpada u gradu Puli 
■ Radio Pula, Pula, 20.studenog 2008., Predstavljanje novog 
 sustava selektivnog odvajanja otpada u gradu Puli 
■ Arena radio, Pula, 3. prosinca 2008., O edukaciji djece u 
 pulskim vrtićima o selektivnom odvajanju otpada 
■ Radio Istra, Pazin, 4. prosinca 2008., Predstavljanje novog 
 sustava selektivnog odvajanja otpada u gradu Puli i 
 općenito o promjenama u Istri 

  
6.3. IZRADA TISKANIH I DRUGIH MATERIJALA

■ Knjižica “Živi svijet podmorja Rta Kamenjaka” - 200 kom.
■ Knjižica “Kako unaprijediti sudjelovanje javnosti u 
 postupcima PUO” - 5.000 kom.
■ Knjižica “Prava i mogućnosti javnosti u novim uredbama o 
 PUO i sudjelovanju javnosti” - 5.000 kom.
■ Knjižica “Strateška procjena utjecaja na okoliš”  - 5.000 kom.
■ Knjižica za pilot-projekt “Razmisli, odvoji, štedi!”  
 - 400 kom
■ Prospekt ‘’Posidonija’’- hrvatska, talijanska, engleska i 
 njemačka verzija po 9.000 kom. - 36.000 kom. 
■ Prospekt  ‘’Fauna Kamenjaka’’ - hrvatska, talijanska, 
 engleska i njemačka verzija po 9.000 kom. - 36.000 kom.
■ Prospekt “Fauna Kamenjaka” - hrvatska, talijanska, 
 engleska i njemačka verzija po 9.000 kom. - 36.000,00
■ Prospekt ‘’Njihov život je u vašim rukama’’ - hrvatska, 
 talijanska, engleska i njemačka verzija po 9.000 kom. 
 - 36.000 kom.
■ Prospekt  ‘’Poučna staza’’ – hrvatsko/talijanska i englesko/
 njemačka verzija po 17.000 kom. - 34.000 kom.

■ Prospekt “Edukacijski centar” – hrvatsko/talijanska i 
 englesko/njemačka verzija po 17.000 kom. - 34.000 kom.
■ Prospekt  “Razmisli, odvoji, štedi!” - 25.000 kom.
■ Prospekt  “Oprez, otpadu nije mjesto u moru!” - 20.000 kom.
■ Prospekt “Demokracija u praksi” - hrvatska i engleska 
 verzija - 2.500 kom.
■ “Eko-škatula” - 170 kom. 
■ Poklon-paketići  (Green packs) “Kuće prirode Kamenjak”  
 - 300 kom.
■ Plakat “Oprez, otpadu nije mjesto u moru!” - 100 kom.
■ Plakat “Razmisli, odvoji, štedi!” - 100 kom.
■ Plakat “Kuća prirode Kamenjak”  - 500 kom.
■ Naljepnice “Kuća prirode Kamenjak” (dinosauri-1150 kom., 
 vodomar – 1150 kom., dupin-1150 kom., orhideja – 1150 
 kom.) - 7.750 kom. 
■ DVD “Posidonia ocenica” - 500 kom.
■ Kratki fi lm “Zainteresirana javnost” namijenjen 
 prikazivanju na televiziji i seminarima
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Financijski izvještaj za 2008. godinu obuhvaća razdoblje od 
1.1. do 31.12. i sastoji se od Bilance i Izvještaja o prihodima i 
rashodima neprofi tnih organizacija te bilješki uz fi nancijska 
izvješća. 

Prihodi (u kn)

■ prihodi iz proračuna općina i gradova   67.000,00 
■ prihodi od članarina        1.850,00
■ donacije i ostali prihodi   153.578,02
■ prihodi od vlastite djelatnosti  121.420,00
■ prihodi od kamata na devizni depozit      3.122,32
■ prihodi od kamata        4.005,17
■ prihodi od zajedničkog projekta  369.297,96
Ukupni prihodi    713.145,98

Troškovi (u kn)

Troškovi za plaće i honorare 
■ Plaće       244.098,73
■ Porezi i doprinosi na plaće    167.994,82 
■ Bruto honorari      107.191,95
Ukupno plaće i honorari             519.285,50 

Ostali troškovi 

■ Knjigovodstvene usluge     10.286,00 
■ Uredski potrošni materijal, sitni inv.    24.361,31 
■ Telefon, internet, poštanski troškovi    23.690,62 
■ Izrada tiskanih i drugih promotivnih 
 materijala      270.312,24 
■ Putni troškovi         38.479,00   
 (putni troškovi odnose se na dnevnice, r. prijevoza, tr. 
 korištenja vl.autom. u sl.svrhe, tr.edukacijskih putovanja, 
 isplata putnih troškova za sudionike predavanja, 
 konferencija, organiziranje studijskih putovanja za 
 projektne ciljne skupine u zemlji i inozemstvu i sl.)
■ Gorivo    4.123,08  

■ Usluge tekućeg održavanja    4.793,05  
■ Usluge reprezentacije                                 13.839,29 
 (hrana i piće za sudionike seminara, konferencija, 
 radionica i sl.) 
■ Izdaci za stručnu literaturu                52.121,62 
 (knjižnica Kuće prirode Kamenjak i knjižnica Zelene Istre)              
■ Bankovne usluge                   1.745,98  
■ Božićnica    5.000,00 
■ Ostale intelektualne usluge  4.793,51  
■ Osiguranje imovine   3.909,02
■ Usluge student servisa   1.178,20
■ Ostali troškovi                  50.227,29 
 (izrada fi lma “Zainteresirana javnost”, opremanje prostora 
 Kuće prirode Kamenjak, transferi udrugama za provedbu 
 projektnih aktivnosti) 
■ Troškovi korišt. plovila - istr. na moru 20.000,00
■ Troškovi amortizacije   16.884,26
■ Troškovi kupovine GIS softvera i obuka 32.537,35

Ukupno ostali troškovi                           578.291,82       
Ukupni rashodi                                   1.097.577,32   
  

           
Ostvarili smo prihod od 1.430.336,07 kn (prihod od 
713.145,98 kn + preneseni višak prihoda iz prethodne go-
dine 717.190,09 kn), što je otprilike 8,23% manje  u odnosu 
na 2007. godinu. 

Višak prihoda iz 2007. godine prenesen je u 2008. godinu 
i koristio se za realizaciju projekata i aktivnosti u skladu s 
ciljevima organizacije.

Prihodi iz državnog proračuna manji su za 40.000,00 kn u 
odnosu na 2007. godinu.

Prihodi iz proračuna gradova i općina u Istri manji su za 
25.347,14 kn u odnosu na 2007.
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20 POSEBNE ZAHVALE

Zelena Istra je neprofi tna organizacija i svoje je ciljeve u 
2008. godini ostvarivala zahvaljujući angažmanu djelatnika 
i aktivista-volontera i podršci donatora, kojima ovim putem 
zahvaljujemo:
 
■ Europska komisija (za projekte u kojima smo sudjelovali 
 kao partneri) - 369.297,96 kn
■ Europska komisija  (za projekt čiji smo bili direktni 
 korisnici) - 53.855,13 kn 
■ Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva - 46.098,10 kn
■ Adriatic GreeNet - 31.067,81 kn
■ Zaklada za poticanje suradnje i razvoj civilnog društva u 
 Istarskoj županiji - 25.000,00 kn             
■ Turistička zajednica općine Medulin - 20.000,00 kn
■ Javna ustanova “Kamenjak” - 18.000,00 kn
■ Komunalni servis Rovinj - 15.000,00 kn
■ Turistička zajednica grada Pule - 10.000,00 kn
■ RBA d.d. - 5.000,00 kn   
■ Donacije tvrtki i građana - 20.580,00 kn   
       

Donacije iz proračuna općina i gradova u Istri:  

■ Općina Medulin - 30.000,00 kn
■ Grad Pula - 20.000,00 kn  
■ Grad Rovinj - 10.000,00 kn    
■ Općina Ližnjan - 5.000,00 kn     
■ Općina Marčana - 2.000,00 kn

Zahvaljujemo svim građanima koji su svojim donacijama i 
članarinama podržali rad Zelene Istre.    
    
Zahvaljujemo udrugama Sunce - Split, Zelena akcija - Za-
greb, Eko Pan - Karlovac, Zeleni Osijek - Osijek, Divina Natura 
- Metković, Fanjo Košćec - Varaždin i međunarodnoj mreži 
organizacija za zaštitu okoliša AdriaticGreeNet i svim udru-
gama iz Centra gradskih udruga “Rojc” s kojima smo tijekom 
2008. godine uspješno radili na zajedničkim projektima i ak-
tivnostima.       

Zahvaljujemo Gradu Puli, koji je Zelenoj Istri dao na korištenje 

dva prostora ukupne površine 129 m2 u zgradi centra “Rojc” 
bez obaveze plaćanja najma i troškova električne energije. 
Osim toga, Grad Pula pokriva u cijelosti troškove održavanja 
zgrade Centra gradskih udruga “Rojc” u kojoj je smješteno 
100 udruga.

Europska komisija je i u 2008. godini, kao i u svim prethod-
nima godinama najveći pojedinačni donator udruge. 

Zahvaljujemo svim medijima i novinarima i novinarkama 
koji su tijekom 2008. prenosili informacije o aktivnostima 
Zelene Istre: tiskanim medijima, internet portalima radijskim 
i televizijiskim kućama za objavljivanje više od 300 vijesti i 
priloga.
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